
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας, 6η Μαρτίου 2023 
 

Λευκωσία, 24 Φεβρουαρίου, 2023   
 
Ο Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Λογοθεραπείας (ESLA) γιορτάζει την Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας στις 6 

Μαρτίου, ημέρα ιδρύσεως του από χώρες μέλη της ευρύτερης Ευρώπης. Ο στόχος αυτής της ετήσιας 
ενημερωτικής καμπάνιας είναι η ευαισθητοποίηση του κοινού σε θέματα διαταραχών επικοινωνίας και 
κατάποσης όπως επίσης και για τον ρόλο του λογοπαθολόγου ή λογοθεραπευτή (οι δύο όροι 
χρησιμοποιούνται ως συνώνυμοι)  στην αντιμετώπιση τους. Κάθε χρόνο αυτή τη μέρα, λογοπαθολόγοι από 
όλη την Ευρώπη ενώνουν τις δυνάμεις τους και δημοσιοποιούν το συγκεκριμένο θέμα μέσω των ΜΜΕ, 
οργανώνουν σεμινάρια, εκπαιδευτικά εργαστήρια και διαδικτυακά συνέδρια/σεμινάρια. Το θέμα που θα 
προβληθεί φέτος είναι «Ο ρόλος του λογοπαθολόγου στην εντατική και επείγουσα ιατρική περίθαλψη.» 

Η Norma Camilleri, πρόεδρος της ESLA, είπε ότι με αυτό το θέμα θέλουμε να επισημάνουμε τον 
πολύ σημαντικό ρόλο των λογοπαθολόγων στην πολυθεματική ομάδα, η οποία εργάζεται στις 
εντατικές μονάδες νοσηλείας, όπως τη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ), τη Μονάδα Εντατικής 
Νοσηλείας Νεογνών (ΜΕΝΝ), Κέντρα Τραύματος, Μονάδες για άτομα που έχουν υποστεί εγκεφαλικά 
επεισόδια. Ο ρόλος των λογοπαθολόγων είναι ουσιαστικός τόσο στη διάγνωση όσο και στην 
αντιμετώπιση δυσκολιών κατάποσης, σίτισης, γνωστικών και επικοινωνιακών προβλημάτων, που 
παρουσιάζονται συχνά σε ασθενείς στις εντατικές μονάδες νοσηλείας. Δυστυχώς η παρουσία των 
λογοπαθολόγων στις εντατικές μονάδες νοσηλείας δεν είναι ομοιογενής στις χώρες της Ευρώπης. Η 
ESLA καλεί τις Υπηρεσίες Υγείας όλων των χωρών μελών της, σε δεσμευτική πολιτική παροχής 
λογοπαθολογικής φροντίδας σε όλους τους ευρωπαίους πολίτες, όπου και όταν τη χρειάζονται, 
συμπεριλαμβανομένων και των Μονάδων Εντατικής Νοσηλείας (ΜΕΘ).   

   Ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων Κύπρου (ΣΥ.Ε.Λ) θα τονίσει ιδιαίτερα το θέμα που 
προβάλλει φέτος η ESLA, μέσω παρουσιάσεων και σεμιναρίων που διοργανώνει.  Στις 6 Μαρτίου, θα 
γίνει διαδικτυακή παρουσίαση για τα μέλη του συλλόγου λογοπαθολόγων και τους φοιτητές 
λογοθεραπείας, με έμφαση στην κυπριακή πραγματικότητα και τον ρόλο του λογοπαθολόγου στην 
εντατική και επείγουσα ιατρική περίθαλψη, μέσα από την εμπειρία της λογοπαθολόγου που εργάζεται 
στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας. Στις 11 Μαρτίου, διοργανώνεται σεμινάριο / εργαστήρι στην  
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Πολυκλινική Υγεία στη Λεμεσό, κυρίως για το ιατρικό, νοσηλευτικό και παραϊατρικό προσωπικό και με 
έμφαση στην ενημέρωσή τους γύρω από τον σημαντικό ρόλο του λογοπαθολόγου στην εντατική και 
επείγουσα ιατρική περίθαλψη, σαν μέλος της πολυθεματικής ομάδας αξιολόγησης και παρέμβασης. 

Καθ’ όλη τη διάρκεια της εβδομάδας διαφώτισης, μέλη του Συλλόγου μας θα φιλοξενηθούν σε εκπομπές 
στο ραδιόφωνο και την τηλεόραση, για ενημέρωση του κοινού στο θέμα της φετινής Ευρωπαικής Ημέρας 
Λογοθεραπείας, που αφορά τον ρόλο του λογοπαθολόγου στην εντατική και επείγουσα ιατρική περίθαλψη.  

 
Η επιστήμη της Λογοπαθολογίας στην Κύπρο έχει ανθίσει τα τελευταία 30 χρόνια και η δημιουργία του 

Συλλόγου Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων (ΣΥ.Ε.Λ.) το 1990, ήταν καταλύτης προς τη διαμόρφωση και 
ανάπτυξη του επαγγέλματος. Ο ΣY.Ε.Λ. είναι ο επίσημος φορέας ο οποίος εκπροσωπεί τους 
λογοπαθολόγους της Κύπρου και απαριθμεί 632 ενεργά μέλη. Μαζί με τον ΣΥ.Ε.Λ., η ανάπτυξη της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Κύπρο, έδωσε ώθηση προς τη δημιουργία της ακαδημαϊκής έρευνας, αλλά 
και της εγχώριας εκπαίδευσης των επαγγελματιών λογοπαθολόγων. Στην Κύπρο οι λογοπαθολόγοι 
παρέχουν υπηρεσίες σε άτομα όλων των ηλικιών που έχουν διαταραχές επικοινωνίας ή/και κατάποσης από 
ένα ευρύ φάσμα αιτιών και παθήσεων. Ως επιστημονικός κλάδος, η λογοπαθολογία προσπαθεί να 
ακολουθεί αποτελεσματικές τεκμηριωμένες πρακτικές.  

 
Φέτος η Ευρωπαϊκή οικογένεια, μέσω της ESLA’s θα γιορτάσει την Ευρωπαϊκή Ημέρα Λογοθεραπείας με 

τη διοργάνωση ενός διαδικτυακού σεμιναρίου με θέμα τον ρόλο του λογοπαθολόγου στην εντατική και 
επείγουσα ιατρική περίθαλψη, το οποίο θα προσφέρεται δωρεάν και θα μεταδοθεί το Σάββατο, 11 Μαρτίου 
2023 στις 10:00 πμ (ώρα Κύπρου). Το κοινό μπορεί να το παρακολουθήσει αφού πρώτα κάνει εγγραφή στον 
σύνδεσμο εδώ. Το διαδικτυακό σεμινάριο θα παρουσιαστεί από την Dr. Jackie McRae από το Ηνωμένο 
Βασίλειο, η οποία έχει εδραιώσει τη φήμη της διεθνώς, με την τριαντάχρονη εμπειρία της στον τομέα της 
επίκτητης δυσφαγίας ενηλίκων, σε μονάδες εντατικής και επείγουσας ιατρικής περίθαλψης.  

 
Ο Ευρωπαϊκός Σύνδεσμος Λογοθεραπείας (ESLA) είναι ο πρωταρχικός οργανισμός ο οποίος 

αντιπροσωπεύει το επάγγελμα της Λογοθεραπείας στην Ευρώπη. Ως η ναυαρχίδα του επαγγέλματος στην 
Ευρώπη, η ESLA φροντίζει για τα κοινά συμφέροντα των 32 συλλόγων μελών της, εκπροσωπώντας έτσι 
40,000 επαγγελματίες λογοπαθολόγους σε 29 κράτη-μέλη.  Μέσα από τις δράσεις της, η ESLA στοχεύει στην 
αύξηση της προβολής και της ευαισθητοποίησης για τη Λογοθεραπεία, προωθώντας ενεργά το επάγγελμα 
και διασφαλίζοντας τα επαγγελματικά και εκπαιδευτικά πρότυπα. Η Κύπρος μέσω του ΣΥ.Ε.Λ. είναι τακτικό 
μέλος της ESLA. 

 
Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για την ESLA εδώ: https://eslaeurope.eu/  
 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον: 
 
Σύλλογο Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων 
 
Tηλ: 22 660611 ή 99377080 
E-mail: info@speechtherapy.org.cy 
Website: www.speechtherapy.org.cy 
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